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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Prace polegajace na zabezpieczeniu sadzonek przed szkodami od zwierzyny poprzez wbicie wokdt nich
trzech palikéw, rozliczane sg w

A. hektarach.

B. tysigcach sztuk palikow.

C. tysigcach sztuk sadzonek.

D. metrach przestrzennych palikéw.

Zadanie 2.

W celu zainicjowania, a nastgpnie przyspieszenia restytucji lesnej flory 1 fauny, na zrgbach

A. zaklada si¢ remizy.

B. urozmaica si¢ skiad gatunkowy uprawy.

C. pozostawia si¢ kepy (biogrupy) starodrzewu.

D. grodzi si¢ grupy lub kepy gatunkéw chetnie zgryzanych.

Zadanie 3.

W celu zwigkszenia pojemnosci wodnej gleby zaleca si¢ moczenie systeméw korzeniowych sadzonek
W roztworze

A. adiuwantu.
B. hydrozelu.
C. pestycydu.
D. nawozu.

Zadanie 4.

W drzewostanach ostabionych drzewa zasiedlone przez szkodniki wtdrne nalezy wyszukiwac i usuwac z lasu

A. latem.

B. wiosna.

C. przez caty rok.

D. w okresie wegetacyjnym.

Zadanie 5.
Powierzchnie metody ogniskowo-kompleksowej nalezy lokalizowa¢ w

lasach §wiezych.
borach sosnowych.
lasach mieszanych.

50wy

borach mieszanych.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono zerowisko

A. kornika drukarza.

B. cetynca mniejszego.
C. cetynca wigkszego.
D. kornika drukarczyka.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono larwg owada z rodziny

A. Zzukowatych.

B. kézkowatych.

C. kornikowatych.

D. ryjkowcowatych.
Zadanie 8.
Zjawisko niszczenia sadzonek przez kozty w czasie wycierania poroza to

A. zgryzanie.

B. spatowanie.

C. wyrywanie.

D. osmykiwanie.
Zadanie 9.

Zaprawianie to zabieg chronigcy nasiona przed

A. uszkodzeniami przez gryzonie.

B. infekcjg patogendéw grzybowych.

C. uszkodzeniami przez szkodliwe owady.
D. uszkodzeniami przez czynniki abiotyczne.

Zadanie 10.
Do kontroli wystgpowania samcow brudnicy mniszki stosuje si¢

A. opaski lepowe.

B. stosy pulapkowe.

C. drzewa putapkowe.
D. putapki feromonowe.
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Zadanie 11.

W celu ochrony pszcz6t i innych owadoéw zapylajacych zabiegi ochronne z wykorzystaniem insektycydéw
nalezy wykonywa¢ w godzinach

A. rannych.

B. wieczornych.

C. poludniowych.
D. popoludniowych.

Zadanie 12.

Pomiaru parametréw niezbgdnych do okreslenia stopnia zagrozenia pozarowego lasu (SZPL) dokonuje si¢
w terminie do

A. 1 marca.

B. 1 kwietnia.

C. 30 wrzesnia.

D. 31 pazdziernika.

Zadanie 13.

1 stopien zagrozenia pozarowego lasu oznacza

A. brak zagrozenia.
B. =zagrozenia mate.
C. zagrozenie duze.
D. zagrozenie Srednie.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono zmodyfikowany pas przeciwpozarowy typu
A. C
B. D linia kolgjowa
i ] ..............--.u*la.-.l...-._...:..I‘a-:-:;-....u;--.- ’
c. A 0 T S o
D. BK granica nasypu. przekopu. rowu ]
_ Sm 7 m 2-5m
V 25-50m \V

A [a)

pas gruntu (bruzda) dostosowana do przejazdu pojazdu 4 X -

zakazy jak w pasic tyou A
J0m
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Zadanie 15.

Pas przeciwpozarowy typu A oznacza zakaz pozostawiania galezi nieokrzesanych drzew, martwych drzew
oraz innych palnych elementéw na pasie gruntu o szerokosci

A. 20m
B. 30m
C. 40m
D. 50m

Zadanie 16.

Ustalenie adresu (miejsca) pozaru zglaszanego przez sie¢ obserwacyjng jest zadaniem

A. PAD-uRDLP.

B. Komendy PSP.

C. Komendy OSP.

D. PAD-u nadle$nictwa.

Zadanie 17.
Przepisy okreslajgce zasady ruchu i postoju pojazdéw w lasach nie dotyczg
A. harcerzy.
B. motocyklistow.
C. mysliwych wykonujacych zadania gospodarcze.
D. o0so6b zbierajgcych owoce runa lesnego.
Zadanie 18.
Okresowym zakazem wstepu do lasu obejmuje sig
A. ostoje zwierzyny.
B. Zrédliska rzek i potokow.

C. powierzchnie objgte zabiegami ratowniczymi.
D. powierzchnie doswiadczalne i drzewostany nasienne.

Zadanie 19.

Powierzchnie objete statym zakazem wstepu, ktoérych nie oznacza sie tablicami to

A. drzewostany nasienne.

B. obszary zagrozone erozj3.

C. uprawy do 4 m wysokosci.
D. powierzchnie doswiadczalne.

Zadanie 20.

Pierwszym zabiegiem, ktory nalezy przeprowadzi¢ po zbiorze nasion, jest

ich schiodzenie.

dostarczenie im ciepta.
dostarczenie im wilgoci.
pozbawienie ich nadmiaru wilgoci.

oWy
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Zadanie 21.
Wyluszczaniu nie poddaje si¢ szyszek

A. jodty.

B. sosny.

C. Swierka.
D. modrzewia.

Zadanie 22.
Do roslin motylkowych uprawianych w szkoétkach na zielony nawdz nalezy
A. lubin.
B. owies.
C. facelia.
D. stonecznik.
Zadanie 23.

Zabiegiem chronigcym siewki przed przymrozkami jest

A. pikowanie.
B. sortowanie.
C. szkotkowanie.
D. deszczowanie.

Zadanie 24.
Gatunkiem o najwigkszych wymaganiach wilgotnosci gleby jest
A. buk.
B. jesion.
C. dab szypulkowy.
D. robinia akacjowa.

Zadanie 25.
Gatunkiem bardzo wrazliwym na przymrozki jest

A. lipa.
B. wiaz.
C. jodia.
D. swierk.
Zadanie 26.
Drzewa oznaczone na rysunku liczba 4a i 4b klasyfikuje si¢ jako drzewa
A. panujace.
B. opanowane. = N
C. przyghluszone. i ]
D. wspdlpanujace. ‘

254 2 3 1 4 2503 2
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Zadanie 27.

Preferowana forma zmieszania dla gatunku giéwnego w odnowieniach sztucznych to forma

A. rzgdowa.

B. grupowa.
C. drobnokepowa.

D. wielkopowierzchniowa.
Zadanie 28.
Symbol klasyfikacyjny oceny udatnosci uprawy 3-2 oznacza uprawe
A. dobra.
B. przepadia.
C. bardzo dobra.
D. zadowalajgca.
Zadanie 29.
W symbolu klasyfikacyjnym oceny udatnosci uprawy 2-1 cyfra 1 oznacza
A. klase bonitacji.
B. klasg¢ defoliacji.
C. strefe uszkodzenia.
D. przydatno$é hodowlang.
Zadanie 30.
Drzewa dorodne 1 przeszkadzajace wybiera si¢ na etapie wykonywania
A. ftrzebiezy péznych.
B. czyszczen pdznych.
C. trzebiezy wczesnych.
D. czyszczen wezesnych.
Zadanie 31.
Przy zalesianiu oraz przy zalesieniach aklimatyzacj¢ sadzonek w nowym miejscu ulatwia stosowanie
A. hydrozeli.
B. repelentow.
C. feromonow.
D. pestycydow.
Zadanie 32.

Dosadzenie sadzonek w miejscach wypadéw, w mtodnikach od 5 do 20 roku zycia uprawy, to

A. poprawki.

B. dolesienia.
C. przebudowa.
D. uzupeknienia.
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Zadanie 33.

Widoczne na cienkiej korze §lady zestrugiwania korowiny siekaczami to przyktad
A. zgryzania.
B. osmykiwania.

C. spalowania letniego.
D. spalowania zimowego.

Zadanie 34.
Za bezpieczne uzywanie broni i amunicji w czasie polowania zbiorowego odpowiada
A. mysliwy.
B. tlowczy kota.
C. organizator polowania.
D. prowadzacy polowanie.
Zadanie 35.
Na polowaniu zbiorowym bron mozna zatadowac
A. po losowaniu stanowisk.
B. przed zbiérka mysliwych.
C. po sygnale rozpoczynajacym pierwsze pgdzenie.
D. po zajeciu stanowiska przed pierwszym pedzeniem.
Zadanie 36.

Grandle to trofeum mysliwskie pozyskiwane z

A. sarny.

B. dzika.

C. jelenia.

D. muflona.
Zadanie 37.

W polowaniu zbiorowym wspélpracuje ze sobg co najmniej

A. 5 mysliwych.
B. 4 mysliwych.
C. 3 mysliwych.
D. 2 mysliwych.

Zadanie 38.

Srodlesne oczka wodne, bagna, torfowiska i inne pozostalosci ekosysteméw majace znaczenie dla
zachowania bioréznorodnos$ci, mogg by¢ uznane za

pomniki przyrody.

uzytki ekologiczne.

stanowiska dokumentacyjne.
zespoty przyrodniczo-krajobrazowe.

Cawy>
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Zadanie 39.
Za szkody wyrzadzone przez bobry w gospodarstwie rolnym, lesnym i rybackim odpowiada

A. skarb panstwa.

B. samorzad gminny.

C. samorzad powiatowy.
D. samorzad wojewodzki.

Zadanie 40.
Najwyzszym organem w zakresie ochrony przyrody jest

wojewoda.

minister srodowiska.

dyrektor generalny lasow panstwowych.
regionalny dyrektor ochrony §rodowiska.

Oowp
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